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Название мероприятия: «Никто не забыт, ничто не забыто…» 

Форма проведения: классный час 

Возраст участников: 13-14 лет 

Дата проведения:10 марта 2025 

ФИО разработчика: Дементьева И.А. 

Цель: способствовать воспитанию патриотических чувств учащихся на ярких 

примерах героизма нашей армии, храбрости и мужества народа, дать 

почувствовать детям величие духа людей военного поколения, их веру в торжество 

справедливости и правды на Земле, познакомить с героями Великой Отечественной 

войны. 

Задачи:  

- расширить знания школьников о Великой Отечественной войне 

- воспитывать у подрастающего поколения уважительное отношение к памяти 

защитников Отечества, к ветеранам войны, чувство гордости за свой народ, 

уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого; 

- развивать навыки самостоятельной творческой и поисковой работы; 

- пробудить интерес к изучению исторического прошлого нашей Родины 

 

Оборудование: оборудование (компьютер) для просмотра видеороликов, 

презентаций, выступлений обучающихся, карточки со стихотворениями о войне 

 

 

Ход мероприятия: 

 

1. Организационный момент: приветствие учащихся. Звучит песня «Журавли» (сл. Р. 

Гамзатова, муз. Я. Френкеля).  

Учитель: Мы начинаем…  Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы 

войны, чтит память павших героев, низко кланяется живым. 

2. Определение темы классного часа. Целеполагание. 

Учитель: Ребята, посмотрите на тему нашего классного часа и скажите, о  каком событии мы с 

вами будем сегодня говорить и о каком нельзя забыть? Используя опорные слова, постарайтесь 

сами определить цель нашего мероприятия: 

Узнать ……… 

Познакомиться ……. 

Научиться …….. 

Поразмышлять……. 

Вспомнить…… 



3. Выразительное чтение. 

Учитель просит зачитать ученика небольшой фрагмент стихотворения о войне. Его написал 

Терентий Травник - творческий псевдоним Алексеева Игоря Аркадьевича, современного 

русского поэта, философа, публициста, художника и композитора. 

Читает выразительно Чтец №1:  

Победа грезилась, мечталась. 

Был дорог жизни каждый миг… 

Тут я спросил: «Как… воевалось?..» 

«Обычно, – произнёс старик, 

Война ни есть какое дело. 

Мир – вот что главное, сынок». 

Чтоб миру быть – нужна тут смелость: 

Не допустить несчастий срок…. 

 

Учитель: Каждый день Великой Отечественной войны на фронте и в тылу был подвигом, 

проявлением беспредельного мужества и стойкости людей, верности  Родине. Более двадцати 

семи миллионов людей погибло в той страшной войне – каждый восьмой житель нашей страны. 

В суровые дни войны рядом с взрослыми вставали дети. Школьники зарабатывали деньги в фонд 

обороны, собирали тёплые вещи для фронтовиков, работали на военных заводах, дежурили на 

крышах домов при воздушных налётах, выступали с концертами перед ранеными воинами в 

госпиталях. 

Учитель просит зачитать других ученика стихотворения о войне. 

Чтец № 2: Рассказ танкиста 

Был трудный бой. 

 Всё нынче, как спросонку, 

 И только не могу себе простить 

Из тысяч лиц узнал бы я мальчонку, 

А  как зовут, забыл его спросить. 

Лет десяти-двенадцати. Бедовый, 

Из тех, что главарями у детей. 

Из тех, что в городишках прифронтовых 

Встречают нас, как дорогих гостей, 

Машину обступают на стоянках, 

Таскать им воду вёдрами – не труд, 

Приносят мыло с полотенцем к танку 



И сливы недозрелые суют… 

Шёл бой за улицу. 

Огонь врага был страшен, 

Мы прорывались к площади вперёд. 

А он гвоздит – не выглянуть из башен, 

И чёрт его поймёт, откуда бьёт. 

Тут угадай-ка за каким домишкой 

Он примостился, - столько всяких дыр, 

И вдруг к машине подбежал парнишка: 

- Товарищ командир, товарищ командир! 

Я знаю, где их пушка. 

Я разведал… Я подползал, они вон там, в саду… 

- Да где же, где?.. – А дайте я поеду 

На танке с вами. Прямо приведу… 

Был трудный бой. 

Всё нынче, как спросонку, 

И только не могу себе простить: 

Из тысяч лиц узнал бы я мальчонку, 

А  как зовут, забыл его спросить. 

  А. Твардовский 

 

Чтец № 3: Рассказ танкиста 

Никто не забыт 

«Никто не забыт и ничто не забыто» — 

Горящая надпись на глыбе гранита. 

Поблекшими листьями ветер играет, 

И снегом холодным венки засыпает. 

Но, словно огонь, у подножья – гвоздика. 

Никто не забыт и ничто не забыто. 

А. Шамарин 

 

4. Презентация "Улицы моего города Самара" (посвященная Героям Советского Союза". 

Ученики смотрят презентацию (звучат имена тех, кто живет не только в сердцах благодарных 

потомков, но и в названиях городских улиц. Cамара - не исключение. Представляем героев 

Великой Отечественной войны,  увековеченных в самарской топонимике). 



Учитель:  9 мая – это всенародный праздник. В 2025 году наш народ отмечает 80-летие Великой 

Победы.    В этот день вспоминают тех, кто остался на полях сражений, тех, кто после войны 

налаживал мирную жизнь. А еще поздравляют тех воинов Великой Отечественной Войны, 

которые живут сегодня. 

9 мая 2025 года в год 80-летия Великой Победы мы склоняем головы перед павшими в этой 

борьбе, с чувством глубочайшей благодарности отдаем дань защитникам нашей Родины, 

отстоявшим свободу и независимость нашего народа. Все дальше и дальше от нас трагические 

события Великой Отечественной войны, все меньше ветеранов этой войны встречают с нами 

День победы, но не утихает боль, нанесенная войной, и не меркнет подвиг нашего народа, 

отстоявшего мир от фашизма.   Давайте вспомним всех павших героев и склоним свои головы 

перед их подвигом! 

5. Объявляется минута молчания.   

К сожалению, сегодня наша страна переживает сложные времена. Россия вновь встала на 

границу защиты от поднявшего голову, нацизма. Встала на защиту людей.                                                                        

24 февраля 2022 года началась Специальная военная операция на Украине. Наши военные 

ежедневно проявляют мужество и героизм, преданность Военной присяге и преемственность 

боевым традициям Российской армии. 

Прошу всех встать. 

Прошу садиться. 

6.  Просмотр тематического видеоролика:  «Слово солдата Победы" 80-летию Победы в 

Великой Отечественной войне 1941-1945» 

7. Подведение итогов. 

Учитель задает вопросы. 

Викторина «Никто не забыт, ничто не забыто» 

• Когда началась Великая Отечественная война?(22 июня 1941 года в 4 часа утра) 

• Сколько лет продолжалась Великая Отечественная война? (4 года). 

• Какое женское имя во время войны использовалось для названия оружия? (Катюша) 

• Георгиевская ленточка – что символизируют её цвета? (Чёрный цвет – дым, оранжевый – 

огонь). 

• Где состоялся первый парад Победы? (Москва, Красная площадь). 

• Какое название получило советское реактивное орудие залпового огня времён Великой 

Отечественной войны? («Катюша»). 

• За что вручали самую известную медаль Великой Отечественной войны? (За отвагу). 

• Сколько дней и ночей длилась Великая Отечественная война? (1418). 

• Сколько дней длилась блокада Ленинграда? (900 дней). 



• Какую годовщину окончания войны мы будем праздновать в 2025 году? (80 лет) 

• Какое государство напало на нашу страну? (Фашистская Германия) 

Учитель читает стихотворение Р. Рождественского. 

 

Помните! 

Через века, через года – помните! 

О тех, кто уже не придет никогда,  

Помните! 

Какою ценою завоевано счастье, – заклинаю, – 

Помните! 
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